

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3

今天白天到夜里 晴天间多云 偏南风2-3级 温度 最高38℃ 最低26℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

2024年6月

11日

星期二

甲辰年五月初六

今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

《习近平关于国家能源安全论述摘编》出版发行

新华社北京6月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于国家能源安全论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

能源安全事关经济社会发展全局。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从国家发展和安全的战略高度,找到顺应能源大势之道,提出能源安全新战略,推动能

源消费革命、能源供给革命、能源技术革命、能源体制革命,全方位加强国际合作,我国新型能源体系加快构建,能源保障基础不断夯实,为经济社会发展提供了有力支撑,为世界能源安全和能源发展转型贡献了中国智慧和力量。习近平同志围绕国家能源安全发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程统筹好新

能源发展和国家能源安全,深入推动能源革命,加快建设能源强国,为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障,具有十分重要的意义。《论述摘编》分8个专题,共计217段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年5月期间的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。



【HERE郑州】“擦亮城市文化IP”系列报道

商都商旅,今月曾经照古人

本报记者 左丽慧

开栏的话

“只有全面深入了解中华文明的历史,才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,更有力地推进中国特色社会主义文化建设,建设中华民族现代文明。”习近平总书记任在文化传承发展座谈会的重要讲话重要指示,为郑州努力走出文化强市以文兴业的新路子,指明了前进方向,提供了根本遵循。

六月盛夏,生机盎然。2024全省文旅创新发展大会将在郑州举行。文化和旅游一头连着“国之大家”,一头连着“人间烟火”,日益成为扩内需的主力军、促消费的主引擎、拼经济的主战场,是推进中国式现代化的重要篇章。

为贯彻落实习近平文化思想,报道我市实施文旅融合战略的精彩样本,郑州日报今日起推出【HERE郑州】“擦亮城市文化IP”系列报道,推介郑州独具的文旅资源,深入挖掘“四郑”元素,持续塑造城市文化IP,打造国际化、特色化、现代化的文旅创新发展新格局。

策划:卢士海
统筹:程玉峰
执行:孙新峰
魏书杰



端午假期,建业电影小镇游客如潮 本报记者 李居正 摄

“出其东门,有女如云。”溱与洧,方涣涣兮。士与女,方秉畀兮。……《诗经·郑风》中的句子,让两千多年后的人们依然感受到古人出游时的欣喜和浪漫。其实,无论是《周易》中的“观国之光”,还是庄子《逍遥游》的“乘天地之正,而御六气之辩,以游无穷”,或是南北朝诗人沈约的“旅游媚年春,年春媚游人”,观、旅、游等词一直与国人的生活息息相关。现代旅游产业诞生虽然不过百余年,但中国人的旅游活动从古至今皆有

延续。位于中原腹地、“天地之中”的郑州,也在数千年漫漫时光中,见证了古往今来的浪漫旅程。

世界很大 就在脚下

中国教育学会家庭教育专业委员会研究员一凡考证,我国最早的“旅游”活动可以追溯到传说中的共工时期,东汉应劭在《风俗通义》中记载:“共工之子曰修,好远游,舟车所至,足迹所达,靡不穷览,故祀以

为祖神。”由此可见,最接近今天“旅游”含义的活动发起人,是共工的儿子“修”。史书中记载的另一位“旅游者”是“穆王西征,还里天下,亿有九万里”的周穆王。从甲骨文“旅”字能看出氏族战士跟随周军行进的意向。如今,“旅游”早已成为热词,而“旅”更重旅行、外出,强调空间上的行进过程;“游”重在增长所见所闻,追寻心灵的慰藉与精神的寄托。

“早期人类的迁徙行为,要么是为了主动谋求生存空间,扩大自身活动范围,要么

要么是受洪水、地震、大火等自然灾害影响而被迫迁徙到新的地方定居。”郑州大学副教授金彩玉表示,人类有意识外出的旅行活动起源较早,随着商业活动发展,不同地区间为交换物品或者外出经商而旅行,旅行活动开始逐渐发展。《山海经》《禹贡》等古籍中也记载了大量关于旅行的诗歌和伏羲氏始乘桴、周穆王西游、夸父逐日、黄帝远行等一系列神话传说,在某种程度上也反映出了古人现实生活中对于出游的需求。(下转二版)

河南夏播面积已近八成

新华社郑州6月10日电(记者 马意冲)记者10日从河南省农业农村厅获悉,截至6月9日,河南全省夏播面积已达7095.8万亩,占预计播种面积的78.8%。由于近期持续高温天气,夏播进度放缓。

据统计,河南全省夏播面积中除了粮食作物,还包括花生与瓜菜等多个种类。截至9日,河南粮食作物已播种5546万亩,占预计播种面积的82%,其中玉米4770万亩、水稻463万亩、大豆188万亩。

据河南省气象台监测,4月下旬以来,河南多地高温少雨,空气湿度较小。河南全省68%的气象观测站点出现气象干旱,当前大范围高温天气过程将进一步加剧旱情发展。

目前河南多地正积极做好夏播抗旱工作,科学调度水源,做好机井排查检修。部分地区灌溉模式由原来的大水漫灌逐步演变为喷灌、滴灌等模式,确保农作物及时播种,有水可浇。

相关农业专家表示,传统大水漫灌模式对农作物出苗和后续发育都有影响,新型灌溉模式有利于安全出苗又节省水源。建议相关地区避开中午高温时段,抢抓农时,积极组织适墒播种和播后科学浇灌“蒙头水”,降低持续高温天气对农作物的危害。

本报讯(记者 安欣欣)6月10日,记者从郑州市委金融办获悉,我市第三批房地产“白名单”项目筛选和推送工作已启动,项目授信和资金投放额度持续增加。截至目前,我市共向银行推送三批次房地产融资“白名单”项目144个,授信金额478.23亿元,投放金额173.77亿元。

推动“白名单”加速落地

协调机制要切实发挥作用,房地产项目能够进入“白名单”是第一步,推动融资落地见效是关键。

据了解,我市建立房地产融资协调机制日监测、日通报等工作制度,每日跟进融资进展;畅通驻郑银行与房地产项目的对接通道,协调银行机构开通“白名单”项目的绿色通道,调整优化关于“白名单”项目的发放、管理相关制度和程序,对符合条件的项目快审快放、应贷尽贷。

项目情况千差万别,精准政策尤为关键。据介绍,我市对已过审未授信、已授信未放款的“白名单”项目持续跟进,争取更多授信额度,确保放款更快到位;对于没有过审的项目,对照住建部和金融监管总局“5+5”条件,逐项目梳理,指导帮扶项目企业尽快整改完善,达到符合申报标准。

国有大行争当“排头兵”

驻郑银行对符合条件的项目“应贷尽贷”,并优化贷款审批和发放流程,加快放款速度,为“白名单”项目带来“金融春风”。国有大型银行在房地产融资协调机制中迅速响应,坚持扛稳大行责任,主办我市“白名单”项目共91个,项目占比63.19%。

建设银行河南省分行出台贯彻落实房地产融资协调机制推进工作方案,明确了差别化的区域管理、政策管理、授信审批策略和信贷申报流程等多项支持措施,开辟绿色通道,优先受理,同步审查审批,优化授权、简化评估,并出台了尽职免责正面清单和负面清单,从制度上规范操作行为,提供政策保障。该行聚焦符合“5+5”条件的“白名单”项目,做到“应进尽进”“应贷尽贷”“快审快贷”“应投尽投”。截至5月31日,建设银行河南省分行累计为郑州市16个主办行“白名单”项目批复授信39.3亿元,审批通过率100%。

此外,记者从工商银行郑州分行获悉,截至5月31日,工商银行郑州分行针对“白名单”项目已审批金额78.1亿元,投放9.7亿元。该行成立“白名单”项目专班,并积极向总、省行沟通汇报,争取一系列审批优化政策,助力我市房地产市场平稳健康发展。(下转二版)

我市多措并举推动房地产融资“白名单”加速落地

第三批项目筛选和推送已启动

当端午节“邂逅”传统非遗 郑州文旅迎来“热辣滚烫”

接待游客557.9万人次 入选假期热门目的地前十

本报讯(记者 李居正)2024年端午节是全国旅游发展大会召开后的首个假期,记者6月10日从郑州市文化和广电旅游体育局获悉,综合大数据监测、抽样调查和区县(市)统计,端午假期全市共接待游客557.9万人次。为落实习近平总书记对旅游工作的重要指示精神,全市丰富文化旅游产品供给,将传统文化与假日旅游融合,举办喜闻乐见的民俗演艺、丰富多彩的文博展览,吸引了无数游客驻足流连。根据美团数据预测,郑州入选端午假期热门目的地前十。假日期间,郑州文旅被中央广播电视总台、新华社、中国新闻网、人民网等中央主流媒体关注报

道,郑州文体经济拉动城市消费,夏日文旅“热辣滚烫”。

民俗文化还原“端午记忆”

以端午之名,传承弘扬中华优秀传统文化,延续中华民族的根和魂,展现着节日中的中国故事。

当端午节“邂逅”文化和自然遗产日,全市各旅游景区、休闲街区或龙舟破浪,或精彩演绎,或粽叶飘香,八方游客共赴一场假日盛宴。6月刚至,河南省第十二届中华轩辕龙舟大赛巩义站暨巩义市第二届洛河龙舟大赛在伊洛河洛神大桥西侧水域举行。来自省内及全市各街镇(街道)、各企事业单位的45支参赛龙舟队为现场市民带来了一场精彩的端午民俗文化盛宴。

端午当天,河南省社区运动会端午节主题活动龙舟比赛举行,来自全省各地的30支龙舟队激情挥桨,奋勇争先角逐洛河村湖水域。当日活动现场还设置了体育市集,其中包含民间非遗项目展示、体育游戏互动、文旅产品推介等多种类型的活动项目,让群众通过亲身参与享受运动的欢乐和传统文化的魅力。

建业电影小镇白天国风华裳巡游,与

干“仙子”共舞长街,夜晚泼水电竞狂欢,游客尽情释放夏日激情。银基国际旅游度假区里泡艾草温泉,游冰雪世界,“粽”享夏日清凉。当端午节遇上世界海洋日,海昌海洋旅游度假区让首次落户河南的北极熊入乡随俗,吃上了特别定制的玉米肉粽和水果冰粽,“粽”享平安。园区内奖学“鲸”、好大“鲸”、“熊”起起、“豹”米花、摸头“鲨”五大玩法成为小朋友快乐的源泉。方特旅游度假区结合多种声光电技术,真人演绎屈原的一生,让孩子们沉浸式感受“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”的爱国情怀,经历一场别开生面的研学之旅。(下转五版)

舟大赛在伊洛河洛神大桥西侧水域举行。来自省内及全市各街镇(街道)、各企事业单位的45支参赛龙舟队为现场市民带来了一场精彩的端午民俗文化盛宴。

端午当天,河南省社区运动会端午节主题活动龙舟比赛举行,来自全省各地的30支龙舟队激情挥桨,奋勇争先角逐洛河村湖水域。当日活动现场还设置了体育市集,其中包含民间非遗项目展示、体育游戏互动、文旅产品推介等多种类型的活动项目,让群众通过亲身参与享受运动的欢乐和传统文化的魅力。

现代五项世锦赛 上演精彩对决

本报讯(记者 陈凯 李新华 图)6月10日,正在郑州奥体中心举行的2024年现代五项世界锦标赛巴黎奥运会现代五项资格赛,展开了第二个比赛日同时也是第一个决赛日的争夺,两对韩国组合在当日进行的男子接力和女子接力比赛中展现出了强大的实力,包揽冠军。两对中国组合在两个项目的角逐中,双双获得第四名。与大众可以普遍参与的激光跑不同,集击剑、游泳、马术、跑步、射击于一身的现代五项则是对专业性要求非常高的竞技赛事。

经过6月9日进行的男子接力、女子接力击剑大循环后,参赛选手6月10日转战到郑州奥体中心体育场“五合一场地”展开角逐。五个项目要在90分钟内完成,这对于参赛选手能力和体力都是极大的考验。这也是“五合一场地”首次投入使用。

据悉,6月11日将展开本次现代五项世锦赛女子个人预赛游泳和激光跑项目的角逐。

相关报道见8版

实现全线洞通

地铁7号线一期 迎来重大进展

本报讯(记者 张倩)根据中铁隧道股份有限公司发布的消息显示,6月9日,随着中铁620盾构机刀盘平稳破壁而出,郑州地铁7号线一期工程大石桥站至郑大一附院站区间右线顺利贯通。此前该区间左线已经贯通,至此,郑州地铁7号线一期工程实现全线洞通。

本次贯通的大石桥站至郑大一附院站区间右线全长1320.7米,采用1台直径6.47米的土压平衡盾构机施工。盾构先后穿越7个风险源,掘进过程中对于沉降控制、安全管理和施工组织方面要求极高,经过周密部署,项目安全平稳地穿越了全部风险源,圆满完成盾构区间的全部施工任务。

郑州地铁7号线一期工程北起黄河博物馆站,南至南岗刘站,全长约29.3公里,主要沿文化路、大学路敷设,共设车站21座。该线路建成后,郑州将再添一条南北走向的地铁线路。

